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Дорогие восьмиклассники!

Пособие состоит из шести проверочных работ по темам курса алгебры и геометрии 

8 класса и одной итоговой проверочной работы. Каждая работа представлена в трёх вари-

антах. На выполнение работы отводится 90 минут. При выполнении задания нужно за-

писать ответ (например, работа № 1, задание 1) либо записать решение и ответ (например, 

работа № 1, задание 6). Системы оценивания заданий и работы приведены в таблицах.

Оценивание заданий

Номер 
задания

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Балл 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 2 1 2

Система оценивания всей работы

Оценка 
по пятибалльной 
шкале

«2» «3» «4» «5»

Первичные
баллы

0−6 7−11 12−16 17−20

Желаем успеха!



4

Работа № 1

Основное свойство рациональной дроби.
Сложение и вычитание рациональных дробей. Параллелограмм.

Прямоугольник

Вариант 1

1. Запишите номера выражений, которые являются целыми.

1) 
6

31
3 5 83x

x ,  2) 8 2 45
x

x
 3) 

x 4

16
 4) 

11

2 12y

2. При каких значениях x выражение 
12

7 56

x

x
 не имеет смысла?

3. Сократите дробь 
54

45

17

8

a

a
.

4. Сократите дробь 
y

y

2 0 49

2 1 4

,

,
.

Ответ: 

Решение. 

Ответ:

Решение. 

Ответ:

Решение. 

Ответ:
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5. Выполните вычитание 
7

12

84

12

x

x x
.

6. Выполните сложение 
5

8

40

8

2x

x

x

x
.

7. Упростите выражение 
3

3 4

1

7x x
.

8. На диаграмме представлена информация о содержании воды в некоторых фруктах.

Решение. 

Ответ:

Решение. 

Ответ:

Решение. 

Ответ:

Вишня Лимон Яблоко
70

72

74

76

78

80

82

84

Авокадо

86

88

90%
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Укажите номера верных утверждений.

1) В яблоке содержится более 84% воды.

2) В вишне содержится больше воды, чем в лимоне. 

3) В авокадо содержится в 8 раз меньше воды, чем в лимоне. 

4) В каждом представленном фрукте содержится не более 88% воды.

9. Андрей купил ручку, транспортир и блокнот. Ручка и транспортир стоят 65 р., руч-

ка и блокнот — 95 р., а транспортир и блокнот стоят 60 р. Сколько рублей стоят 

ручка, транспортир, блокнот?

10. Упростите выражение 
x

x x

x

x

2

236 12 6
 и найдите его значение, если x  –4.

Ответ: 

Решение. 

Ответ:

Решение. 

Ответ:
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11. Найдите значение выражения 
7 11n m

m
,  если 

m

n

1

9
.

12. Постройте график функции y
x x

x

2 6 9

3
.

13. Стороны параллелограмма равны 2 м и 1,5 м. Может ли одна из его диагоналей быть 

равной 360 см?

Решение. 

Ответ:

Решение.

Ответ:

1

0 1 x

y

Решение. 

Ответ:
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14. Биссектриса угла A прямоугольника ABCD пересекает сторону BC в точке N и делит 

её в отношении 2 : 1, считая от вершины B. Найдите сторону AD, если периметр 

прямоугольника равен 40 см.

15. Максим вышел из дома в 8 ч 05 мин и начал свой путь по Пушкинскому шоссе. 

Пройдя по шоссе 600 м за 7 мин, он вышел на Московский проспект. Максим шёл по 

Московскому проспекту на 4 мин дольше, чем по Пушкинскому шоссе, а путь по 

Московскому проспекту составил 150% пути по Пушкинскому шоссе. Затем Максим 

повернул на Надсоновскую улицу. Путь по ней составил 300 м и занял 3 мин. По-

следний участок пути Максим прошёл по улице Горького, затратив на этот участок 

на 2 мин меньше, чем на участок по Пушкинскому шоссе, причём длина этого участ-

ка в 2 раза меньше, чем длина участка по Московскому проспекту. 

Заполните таблицу.

Пушкинское 
шоссе

Московский 
проспект

Надсоновская 
улица

Горького 
улица

Расстояние, м

Время, мин

Постройте по данным таблицы график зависимости расстояния, пройденного Мак-

симом, от времени.

Решение. 

Ответ:

600

0 4

1200

1800

2400

8 12 16 20 24 28 t, мин

S, км
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16. Учитель записал на доске натуральное число, большее 2. Андрей умножил его на 4 

и к результату прибавил 7. А Даша умножила записанное число на 2 и вычла из 

него 3. Затем учитель разделил число, полученное Андреем, на число, полученное 

Дашей. В результате получилось целое число. Найдите число, записанное учителем.

Вариант 2

1. Запишите номера выражений, которые не являются целыми.

1) 
18

29
5 2 74x

x ,  2) 
x 4

16
 3) 

19

6 10y
 4) 2 2 37

x
x

2. При каких значениях x выражение 
15

6 42

x

x
 не имеет смысла?

3. Сократите дробь 
56

64

7

16

c

c
.

Решение. 

Ответ:

Ответ: 

Решение. 

Ответ:

Решение. 

Ответ:
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4. Сократите дробь 
z

z

2 0 25

3 1 5

,

,
.

5. Выполните вычитание 
9

11

99

11

x

x x

6. Выполните сложение 
4

9

36

9

2x

x

x

x
.

7. Упростите выражение 
5

5 2

1

4x x
.

Решение. 

Ответ:

Решение. 

Ответ:

Решение. 

Ответ:

Решение. 

Ответ:
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8. На диаграмме представлена информация о содержании воды в некоторых ягодах.

Укажите номера верных утверждений.

1) В ананасе содержится более 87% воды.

2) В клубнике содержится больше воды, чем в арбузе. 

3) В ежевике содержится на 1% больше воды, чем в ананасе. 

4) В каждом представленном фрукте содержится не более 91% воды.

9. Виталий купил ручку, линейку и блокнот. Ручка и линейка стоят 60 р., ручка 

и блокнот — 105 р., а линейка и блокнот стоят 85 р. Сколько рублей стоят ручка, 

линейка, блокнот?

Арбуз Ананас Ежевика
84

86

88

Клубника

90

92

%

Ответ: 

Решение. 

Ответ:
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10. Упростите выражение 
x

x x

x

x

2

249 14 7
 и найдите его значение, если x  –6.

11. Найдите значение выражения 
8 12m n

n
,  если 

m

n

1

7
.

12. Постройте график функции y
x x

x

2 4 4

2
.

Решение. 

Ответ:

Решение. 

Ответ:

Решение.

Ответ:
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13. Стороны параллелограмма равны 3 дм и 0,5 м. Может ли одна из его диагоналей 

быть равной 320 см?

14. Биссектриса угла D прямоугольника ABCD пересекает сторону BC в точке N и делит 

её в отношении 3 : 1, считая от вершины C. Найдите сторону AD, если периметр 

прямоугольника равен 70 см.

15. Егор вышел из дома в 9 ч 10 мин и начал свой путь по Московскому шоссе. Пройдя 

по шоссе 400 м за 6 мин, он вышел на Нахимовский проспект. Егор шёл по Нахимов-

скому проспекту на 2 мин дольше, чем по Московскому шоссе, а путь по Нахимов-

скому проспекту составил 125% пути по Московскому шоссе. Затем Егор повернул 

на Зелёную улицу. Путь по ней составил 600 м и занял 8 мин. Последний участок 

пути Егор прошёл по улице Лётная, затратив на этот участок на 4 мин больше, чем 

на участок по Московскому шоссе, причём длина этого участка в 2 раза больше, чем 

длина участка по Московскому шоссе. 

1

0 1 x

y

Решение. 

Ответ:

Решение. 

Ответ:
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Заполните таблицу.

Московское 
шоссе

Нахимовский 
проспект

Зелёная 
улица

Лётная 
улица

Расстояние, м

Время, мин

Постройте по данным таблицы график зависимости расстояния, пройденного Его-

ром, от времени.

16. Учитель записал на доске натуральное число, большее 1. Маша умножила его на 6 

и к результату прибавила 3. А Илья умножил записанное число на 3 и вычел из 

него 2. Затем учитель разделил число, полученное Машей, на число, полученное 

Ильёй. В результате получилось целое число. Найдите число, записанное учителем.

Вариант 3

1. Запишите номера выражений, которые являются целыми.

1) 
2

35
6 0 83x

x ,  2) 
7 4

25

x
 3) 5 6 16

x
x

 4) 
21

3 19y

600

0 4

1200

1800

2400

8 12 16 20 24 28 t, мин

S, км

Решение. 

Ответ:


